# 买金条打首饰成省钱新秘籍

银行黄金销售火爆 打手镯能省数千元







新年以来,市场上黄金消费持续火爆,多家银行推出的金条、金章和金币等产品受到青睐,也有不少年轻人在银行购买金条去金店打金镯子。银行理财经理表示,在银行买金条打首饰,的确会便宜,但是也要考虑打金的损耗和工艺等问题。

#### 银行黄金销售火热

记者了解到,银行目前的黄金 产品主要包括金条、金章、金币、元 宝等类型,其中金条由于性价比高、 品质有保障最受消费者欢迎。

中国银行武汉湖大支行一名理财经理告诉记者,中国银行的金条产品"吉祥金"因价格实惠、交易便利和兼具投资性的特点受到不少消费者青睐。此外,"女儿金"系列黄金以女孩从小到大的成长轨迹作为主画面,展现父母对孩子历久弥坚的关爱,受到很多有小姑娘家庭的欢迎。

"今年是龙年,中华民族的传统文化中,龙被视为吉祥物。我们银行今年生肖文化金的主题就是'辰龙献瑞',这款贺岁产品采用龙年邮票结合金箔作为主体设计理念。有的客户购买后用作房间的摆件,也有的送给家里孩子当新年礼物。今年销售额增加了200%左右。"接受采访的光大银行工作人员介绍称,除了生肖文化金,银行还上线了生肖纪念币、生肖黄金红包、龙年手串等生肖题材的贵金属产品。

事实上,在黄金销售热潮下,很 多商业银行都在加大推广自有或者 代销品牌的实物黄金产品。如工商 银行的"如意金条",农行的"双龙祥瑞"故宫龙年生肖贺岁金,建设银行的"金龙迎福"金条等。

#### 打首饰有了"省钱新法"

相对黄金首饰来说,银行金条溢价和工费较低,很多不追求品牌而是在乎性价比的消费者选择从银行购买金条再去金店现场加工成首饰。近期,这一"省钱秘籍"在社交网络上口口相传。

家住武汉市汉阳区的王女士称,她前不久在一家银行花2.4万余元买了50克金条,前往洪山区一家网红珠宝店打金手镯。"我选择的是古法素圈手镯,打金的工费每克17元,手镯打好后店家一共收了850元工费。"

她算了一笔账。目前去品牌金店购买成品黄金1克的价格在640元左右,而银行推出的实物黄金金条成交价为490多元,1克比品牌金

店能节省近150元。"对比了多家机构,我最终选择了一家国有大行销售的黄金,一共买了50克,两相对比省下了约8000元!"

除了省钱外,也有不少消费者看中了银行推出金条的品质和纯度。记者注意到,银行金条通常有不同的重量和纯度,较为常见的投资金条重量包括1克、5克、10克、20克、50克、100克、200克、500克和1000克不等,纯度以99.99%居多。

不过,也有业内人士表示,在打金过程中,也需要注意"避坑"。比如,要和商家商量好损耗的计算,了解正常损耗的范围。此外,购买金条后,最好先行称重后再去黄金加工店复称,加工过程中全程录像。

## 投资黄金注意回购政策

这名业内人士同时提醒,银行金条主要是投资保值,虽然从消费角度来看,购买银行金条打首饰性价比相对较高,但从投资的角度来看,其保值力度将下降。而且金条在打造成首饰以后,银行可能不再回收,消费者只能另选回收渠道,可能会带来一定价值的损失,消费者也要考虑这一因素。

记者从多家银行了解到,在金条的回购政策上,有的银行只回购从自家销售出去的金条,也有部分产品银行不提供回购服务。一家银行工作人员提醒称,消费者要分清金饰品和投资金,不要认为只要是实物黄金,升值空间就和国际金价持平。比如年轻人喜欢收藏的金豆豆,很多人在金店以饰品金的价格每克500多元购入,一年攒12颗,而等到拿去赎回时,却发现亏本了。

业内人士表示,从理财角度讲,如果想投资黄金,手续费较低的金条和银行的积存金是更好的选择。此外,投资理财要从个人的风险偏好、投资能力、投资经验等基础出发做好资产配置。投资一定要买自己了解的产品,不能人云亦云、随波逐流。

(据《楚天都市报》陈红)

### 支付宝、财付通等机构

# 提升外籍来华人员移动支付限额

为提升外籍来华人员使用移动支付的便利度,央行副行长张青松3月1日在北京出席一场吹风会时透露,央行已指导支付宝、财付通等主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元、年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。

张青松说,外国朋友来华进行旅游、拜访、商务等活动,遇到移动支付困难的问题,经过认真调查分析,可把问题归纳为:"不能用",有的外国朋友绑不了境外的银行卡;"不好用",有的外国朋友消费金额超出一定金额,付不成账。"遇到问题多了,支付不便利了,自然就'不

想用'了,所以是'不能用''不好用' 和'不想用'的问题。"

针对上述问题,除移动支付"提额"外,张青松还提到两方面措施,一是针对来华人员使用支付宝、微信绑定境外银行卡成功率低的问题,要求、指导支付宝、财付通优化业务流程,提高绑卡效率。二是简化身份验证安排,使外籍实华人员在绑卡等一系列过程中处作息保护的问题,会严格要求相关机构落实个人信息保护法等法规规定,切实保护个人信息安全。"张青松说。

据《泉州晚报》

## 扎根祖国北疆 争当金融服务"主力军"(2)

兴业银行呼和浩特分行坚定不移地走"区域+行业"特色经营之路,助力自治区"五大任务"走深走实、见行见效。分行依托总行在绿色金融领域的先发优势,为自治区生态建设"含绿量"增色添彩。2023年联合兴业研究成功举办金融助力内蒙古"五大任务"发展研讨会,从金融视角赋能产业发展。聚焦包头市"全国林草碳汇试点示范城市",与

兴业研究、包头市林草局共同召开 林草碳汇交流座谈会。此外,分行 "融智"支持包头市申报气候投融资 试点城市建设,荣获包头生态环境 局和中国人民银行包头市分行联合 颁发绿色金融产品创新奖、气候投 融资突出贡献产品奖。同时,创新 绿色融资模式,年内成功落地全区 首笔"节水贷"。

(徐媛红)